
Písemka z Teorie èísel a RSA, 19. kvìtna 20061. pøíklad (5 bodù)Napi¹ dvì rùzné formula
e èínské zbytkové vìty (þalgebrai
kouÿ a tu, která setýká øe¹ení soustavy kongruen
í).2. pøíklad (5 bodù)Vyøe¹ soustavu kongruen
í x � 2 (mod 5), x � 8 (mod 11), kde x 2 Z.3. pøíklad (5 bodù)Najdi v¹e
hna x; y; z 2 Z taková, ¾e 12x+ 15y + 10z = 1.4. pøíklad (5 bodù)Najdi v¹e
hna x; y 2 Z taková, ¾e 5x2 � 4y2 = 13.5. pøíklad (8 bodù)Najdi v¹e
hna x; y 2 Z taková, ¾e y3 = x3 + 5x2 + 12x+ 8.6. pøíklad (10 bodù)Najdi v¹e
hna x; y; u; v 2 Z taková, ¾e 2x2 + y2 = u2 a x2 + 2y2 = v2.7. pøíklad (5 bodù)De�nuj prvoèinitele v Z[i℄. Rozhodni, je-li 5 + 4i prvoèinitel.8. pøíklad (5 bodù)Najdi nejvìt¹í spoleèný dìlitel èísel 2� 5i a 3 + 2i v Z[i℄.9. pøíklad (10 bodù)Najdi v¹e
hna x; y; z 2 Z taková, ¾e èísla x a y jsou nesoudìlná a platí x2+ y2 =z3.10. pøíklad (bonusový, 15 bodù)Najdi v¹e
hna x; y; z; u 2 Z taková, ¾e x2 + y2 + z2 + u2 = 2xyzu.11. pøíklad (kdyby se nìkdo obzvlá¹tì nudil, 15 bodù)Najdi v¹e
hna x; y 2 Z taková, ¾e x2 + 11 = y3.K získání zápoètu je potøeba aspoò 30 bodù. Pøeji hodnì ¹tìstí a hodnì zábavypøi øe¹ení.
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